返回首页 | 南开大学 | 办公 | 招生 | 就业 | 教务 | 科研 | 社科 | 网络 | 校友 | 图书 | 软件 | 音乐 | 影视 | 贺卡 | 觉悟 | BBS | 电视 | 广播 | 大学报



综合新闻|院系传真|菁菁校园|南开人物|学子之星|媒体南开|视频新闻 南五之声|南五光子|公路进卷|人立湖点|科共超迟| 京教湖縣|体验等版

■ 您当前的位置 · 学术经纬 正立

"现代中国社会变动与东亚新格局"国际学术论坛举 行

来源: 南开新闻网 发稿时间: 2007-09-03 17:07



南开新闻网讯(通讯员江沛)为加强中国大陆地区、台湾地区与日本的中国近现代史学界的交流,推动相关研究的深入开展,由南开大学历史学院、日本大阪外国语大学、台湾东华大学历史学系、中国现代史学会共同主办的"现代中国社会变动与东亚新格局"国际学术论坛"于8月27至29日在南开大学明珠园召开。

南开大学历史学院参加此次活动的教师代表主要来自中国近现代史专业,有魏宏运、李喜所、王先明、江沛、李金铮、侯杰教授,张伟伟、邓丽兰、李永胜副教授,毛立坤讲师等9人,高等教育研究所的赵永东副研究员也出席了会议。学生代表8人,多为中国近现代史学科的博士生和硕士生。值得一提的是,历史学院优秀本科生曹牧、邹灿的论文也入选此次国际论坛,两人还分别在小组会上发了言,获得与会者的较高评价。

日本参加交流活动的教师代表有西村成雄、田中仁、秋田茂教授等18人,分别来自 大阪外国语大学、静冈县立大学等9所大学和科研机构。另有大阪外国语大学博士、硕士 研究生代表5人。台湾地区派出东华大学人文学院院长张力教授、历史学系主任许育铭副 教授等6名教师代表与会。

此次国际交流活动采用了日本较为流行的学术交流方式,第一天基本上由学生代表 进行报告,第二天由教师代表进行报告,充分体现了高校以学生为主人翁的教育理念。 此次会议并非只是历史学专业的国际会议,也邀请了教育学家、经济学家、政治学家参 与,讨论内容繁杂,涉及东亚关系、中国现代交通体系、边疆、政治思想、农村、环境 生态、教育、现代化进程、地域研究、中共党史、民众生活史、身体史等领域,不仅有 对历史的回顾,更多的是对现实问题的探讨,充分体现了人文、社科专家强烈的现实关 怀。

这种国际交流的方式,得到了三所主办高校的认可,三方一致同意继续在三校轮流举办。第二届将于2008年在台湾东华大学举行。

编辑: 张丽

相关新闻:

陈省身数学研究所暑期学术活动纷呈

历史学院六教师出席第十二届明史国际学术研讨会

"宋以后宗族形态的演进与社会变迁"国际学术研讨会召开

中国逻辑史第十一次全国学术研讨会在南开大学召开

【图文】中国逻辑史第十一届全国学术研讨会开幕

关键词:

新闻 ▼ 查询

热点专题

【专题】深切缅怀何炳 林先生

【专题】南开有个何炳 林一中国离子交换树脂 之父辞世

杨石先: 纯真学者 正直 君子

南开大学参办中国经济论坛